

巩义回郭镇大步迈向“小城市”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘伟峰 赵林)建农民公寓,修文化广场,升级改造村镇道路……在春意盎然的巩义市回郭镇正加快推进小城市建设。日前,省政府把巩义市回郭镇确定为全省重点建设的三个小城市之一,该镇只争朝夕,加快推进,争取小城市早出形象。

“十二五”期间,我们回郭镇将建成10万人以上、功能完善、产业优势明显、辐射带动能力强的富裕和谐小城市。”巩义市回郭镇党委书记张会录信心十足。建设小城市,产业支撑是关键。位于回郭镇的巩义市产业集聚区

是我省重点产业集聚区之一,目前已入驻企业216家,其中产值超亿元的企业达44家,是全国最大的普通铝板带箔加工基地。回郭镇2010年财政收入完成1.34亿元,同比增长38%。张会录介绍,力争到2015年财政收入突破3个亿,巩义市产业集聚区要争创省级产业集聚区示范区。

“产城互动,产城融合。”回郭镇按照把产业集聚区发展与城市建设同步实施,也给群众带来了实惠。随着产业集聚区内入驻项目增多,人员集中,企业接纳群众就业受惠。该镇目前户籍人口为8.5万人,

仅产业集聚区吸纳的就业人员就达3万余人,除了吸纳本地人就业外,还带动了洛阳偃师市、焦作温县等周边群众就业。在鑫泰铝业公司宿舍,小刘告诉记者,她曾经在上海打工过年回来就不想走了,觉得虽然工资比起在上海有差别,最重要的是可兼顾亲情。

“公共财政舍得花大钱建好与群众相关的民生工程,是该镇城镇建设中的一个突出亮点。该镇投资1.3亿元建设“五路一园一渠一院”工程,投资5000万元规划建设中心文化广场及体育场,投资6000万元

新建镇中社区农民公寓等。在回郭镇镇区农民公寓、文化活动中心、道路改造等工程现场,记者看到工人们施工热火朝天。镇中社区农民公寓工程监理单位张荣钦告诉记者:“农民公寓总建筑面积4.6万平方米,全部地下室施工完毕,现在商业层的施工,工程预计7月底主体工程完工,年底交付使用。”在该镇镇区世纪园,正在散步的东庙村村民李耕高兴地说:“道路变化非常大,大街小巷都铺上了水泥路。过去出门得准备三双鞋,在家穿一双,出门换一双,路上还得带一双,现在也不用携

鞋了,一出门到处都是宽敞的路,也没有灰尘了。”

由于位于回郭镇镇区,郑西高铁巩义站也为加快回郭镇小城市建设步伐助力,并为该镇居民出远门带来便利。此外,在建的洛偃快速通道将延伸至回郭镇。张会录告诉记者,该镇拟投资1.1亿元改造310国道,对人和路进行街景改造整治,打造全镇最靓丽的迎宾大道,还将尽快实施连霍高速出入口及引线工程建设,积极改善对外交通。一项项工程的实施,让人感受到一个新的“回郭镇市”正在快步向人们走来。



“酒驾入刑”进登封庙会

本报讯(记者 李晓光 通讯员 慧丹 朝晖 文/图)下月起,酒后驾车的后果将不再是简单地罚款、拘留了事,而是要真正地判刑坐牢了。4月12日,登封市公安局交警大队制作并印制了5万张“酒驾入刑”宣传贴,利用中岳庙会期间,组织交警深入庙会,向赶会群众和香客发放“酒驾入刑”宣传贴(如图)。

醉酒后驾驶机动车行为已被上升为违反刑法规定,并将于

今年5月1日起实施。《中华人民共和国刑法修正案(八)》第二十二、二十三、三十三、三十四条后增加部分条款,作为第三十三、三十四条之一:“在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,或者在道路上醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。”这次刑法修改增加的规定,只要有醉酒驾车的危险驾驶行为,即使没有造成后果,也将依法进行处罚。

郑韩故城城墙遗址公园展示通过国家文物局批复

本报讯(记者 成燕 通讯员 王惠霞)记者昨日从新郑市旅游和文物局获悉,《郑韩故城东北角城墙遗址公园保护展示工程方案》近期已通过国家文物局批复。

据了解,郑韩故城是国家首批重点文物保护单位,也是首批国家重点扶持保护的36处大遗址之一。自2006年起,该局就委托上海同济大学建筑设计研究院等单位启动了《郑韩故城遗址保护规划》编制工作。2010年7月,郑州市政府公布并实施了《郑韩故城保护规划》。随后,该局委托同济大学对郑韩故城遗址近期实施保护工程编制了《郑韩故城东北角城墙遗址公园保护展示工程方案》,日前,该方案

正式得到国家文物局批复。国家文物局对该规划方案提出了一些既有利于遗址保护又有利于惠及民众的合理化建议,如补充植被、排水、防护林;对城墙断面利用化学剂加固;增加故城文化林、历史长廊、瞭望台和登城线道的铺设等。国家文物局要求新郑市旅游和文物局可根据《郑韩故城遗址保护规划》,有序开展遗址保护与考古遗址公园建设,统筹协调遗址保护和城市发展的关系。

据悉,下一步,该局将严格按照国家文物局批复意见,对《郑韩故城遗址保护规划》进行修改和完善,真正把遗址公园建成提升城市品位、美化城市环境、保护文化遗产的典范工程。

保证质量 提高效率 新郑加快建设第二批移民安置房

本报讯(记者 高凯 通讯员 冯伟尉)新郑市的第二批移民安置房已经开工,工人们忙碌着粉刷新楼房的墙壁……昨日,记者在新郑市梨河镇移民安置点看到,施工人员正在加紧进行移民安置房的各项建设工作,现场一派繁忙景象。

“此处实际建房321户,目前已完成内外墙粉刷270户。另外,幼儿园、村委会、综合服务中心等正在进行一层墙体砌筑。”现场一位工作人员告诉

记者,之所以加班加点进行施工,就是想早点把房子建好,确保移民群众如期住进新房子。

据了解,新郑市南水北调第二批移民安置工作,共设4个移民安置点,涉及该市梨河、郭店、和庄3个乡镇,建好后安置淅川县金河镇、上集镇2个乡镇移民795户,共计3332人。截至目前,已累计投入资金4923万元,所有工程将于5月20日前完成。

新郑市相关负责人介绍说,在第二

批移民安置点建设过程中,为确保工程进度和质量,参建部门按照“统一规划设计、统一建设标准、统一质量监督、统一节点进度、统一组织验收、统一指导协调”的要求,加班加点施工,确保了施工进度和施工质量。此外,为确保移民群众搬得出、稳得住、快致富,相关的移民搬迁安置工作也都已陆续启动,移民群众搬入新郑后,可以根据实际情况,寻找新的发展出路。



“人勤地不懒。”4月12日,记者在新郑柿树村看到,广大村民抓住良好墒情时机,加紧对小麦进行田间管理。在和煦的阳光下,雪白的梨花、青青的麦苗、勤劳的身影构成了一幅如画的阳春景色。本报记者 高凯 摄

中牟早熟蒜薹上市

省会零售市场蒜薹价格有望走低

本报讯(记者 张乔秀 通讯员 胡云峰)素有大蒜之乡之称的中牟县,早熟蒜薹近日开始上市。昨日上午,记者看到,中牟县官渡镇的一家蔬菜批发市场内,来自河北的菜商刘先生正招呼着工人将称好的蒜薹装包上卡车。

记者在县城一家菜市场了解到,新上市的蒜薹,昨日早起每公斤卖到

10元,今日虽然降价到每公斤8元,但比去年同期仍高出1元左右。而在省会菜市场,价格要翻一番。

由于去年蒜价飞涨,激起了农民种蒜的积极性,今年中牟县大蒜种植面积比去年有所增大,今年大蒜种植面积在35万亩左右。前期已经有不少外地客商前来中牟抢购蒜苗,每亩蒜苗一度卖到6000元左右,平均比去年高

出1000多元。

近一周来,由于气温较低,早熟蒜薹一度卖到十几元一公斤。近几天,随着气温不断攀升,早熟蒜薹开始大量成熟上市,价格随之有所下降,省会市民餐桌上的蒜薹也有望随之降价。

目前,来自甘肃、山东、山西、河北、安徽、北京等地的客商已经开始向中牟云集。

荥阳830辆新型保洁车上岗



本报讯(记者 谢庆 通讯员 李艳艳 马珂 文/图)日前,荥阳市专门购置的830辆新型保洁车发放到环卫工人手中,新型保洁车的发放不但完善了城市环卫基础设施,还大大减轻了环卫工人的劳动强度。

此次发放的新型保洁车外形美观,采用不锈钢密闭式箱体,改变了以往的开放式三轮车在运输过程中容易造成二次污染的缺点。箱体旁边还专门设计了放置打扫工具的位置,车身统一刷成了醒目的橘黄色,与环卫工人身上的服装相匹配,行人和车辆在远处都能清晰地看到,也为工作中的环卫工人提供了安全保障。

新密牛店镇修复观月台

本报讯(记者 张立 通讯员 姜晓黎 王旭红)嫦娥奔月的传说起源于新密月台村吗?日前,观月台修复工程奠基仪式在新密市牛店镇月台村举行。

新密市牛店镇月台村有个观月岭,岭顶平坦,中部有一高地,方圆四亩左右,即观月台。传说嫦娥服仙丹后就是在此飞天;宋太祖赵匡胤也曾在此祭月,并钦赐地名,《河南省密县地名志》中有明确记载。

去年,新密市在对非物质文化遗产普查中,发现新密市牛店镇月台村周围不但有嫦娥奔月的传说故事,而且有不少与嫦娥奔月、后羿射日、吴刚酿

酒故事有关的山名、地名和风俗习惯。

牛店镇月台村位于新密市西部,在郑登公路沿线,观月台是元古时期的测月工程基地,是人文始祖伏羲、华夏始祖黄帝通过天气气象,制定甲历的日月观测基地,也是周文王测选地中的27个观测点之一。

在月台周围一直沿袭着敬月赏月的民俗习惯,观月岭周围有许多山名、地名都与中国流传了几千年的“嫦娥奔月”的神话故事有着密切联系,是伏羲文化的重要组成部分。整个观月台修复工程计划投资一亿元,预计工程2016年完工。

石窟寺保护获国家支持

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙涛 占业)日前,记者从巩义市获悉,由该市委提出的石窟寺基础设施建设和保护项目可行性研究报告经省发改委批复,项目招标方案得到省发改委核准,中央将投资700万元用于石窟寺保护。

据了解,巩义石窟开凿于北魏年间,是中原地区以洞窟和造像遗存为主体的中型佛教石窟。这里石窟雕刻精细,构图完整,它以精美的石刻艺术名扬海

内外,1982年被公布为第二批全国重点文物保护单位,是丝绸之路沿线的璀璨明珠。由于石窟寺保护基础设施较差,整体保护设施还不完善,难以实施高效率、专业化管理。加强石窟寺保护性设施建设,完善石窟寺的保护管理基础设施十分必要。

据悉,石窟寺基础设施建设和保护项目总投资1400万元,申请中央投资700万元,此笔资金的注入对石窟寺的保护及发展具有重大意义。

新密“纪检大讲堂”开讲

本报讯(记者 张立 通讯员 宝记 赵峰)“纪检干部要爱岗敬业,强素质,正作风,作表率……”昨日,新密市纪委“大讲堂”再度开讲,优化局副局长郑学立面对50多名纪检监察干部,讲述他的工作经验。

当前,纪检监察机关身处各种诱惑犯罪的指向点,极易滋生执法执纪不公、监管不严、以权谋私等消极腐败现象。为此,新密市纪委在机关党员干部中开设“素质练兵大讲堂”。

“大讲堂”由纪委常委轮流主持,采取“讲、写、评、考”四种方法。“讲”,即由各科室轮流主讲,室主任或业务骨干担任主讲人,基本上是半个月一期。

“写”,即要求全体同志结合听课受到的启发,积极撰写心得体会。每次讲课结束后,由主持人对讲课内容进行点评,对精彩的部分及时给予肯定,对不足的地方给予诚恳的指正。活动结束后,对讲课水平、讲课质量评优评差。

同时,新密市纪委在每期讲堂结束后,主要领导亲自出题,对党员干部学习情况进行测试,对成绩优秀者进行表彰,对成绩较差者进行批评。

荥阳进行山洪灾害普查

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张得志 王根平)为摸清山洪灾害影响范围和威胁程度,保障人民生命财产安全,4个月以来,荥阳市水务局在各乡镇、管委、办事处的大力支持与配合下,完成了对全市山洪灾害摸底式的普查工作。

这是有史以来荥阳市进行的第一次山洪灾害普查,也是获得山洪灾害资料最翔实、最完整、最系统的一次。

荥阳市属于浅山丘陵区,地质复杂、多变,易引发山体崩塌、滑坡等多种山洪灾害。山洪灾害普查作为山洪灾害防治的一项重要基础性工作,不仅可以为后期山洪灾害防治打下基础,还将为临界雨量和水位等预警指标的确定、监测预警系统建设、责任制组织体系建立、防御预案编制等后续工作提供科学依据。

此次山洪灾害普查,共搜集获取山洪灾害原始数据23650条,更新1273条,确立山洪灾害区域321处,进一步修订完善了荥阳市山洪灾害防御预案。

让困难群众就医更轻松

新郑推出“一站式”领取补助服务

本报讯(记者 高凯)减轻困难群众就医负担,让困难群众享受到便捷的就医、救助服务。昨日,记者从新郑市获悉,该市将对困难群众就医看病实施医疗补助与民政医疗救助同步结算,困难群众看病时将有有望享受到“一站式”领取补助的服务。

据了解,“一站式”服务是指新郑市范围内城乡低保对象、农村五保供养对象在本市25家定点医院住院就医,在享受城镇居民基本医疗保险或新型农村合作医疗补助的同时,通过定点医院设立的医疗救助即时结算平台,可同时进行医疗救助的受理、审核、网上审批、即时结算等服务,一并享受到医疗补助和民政救助。

巩义破获倒卖文物案

国家二级文物石羊被追回



本报讯(记者 孙志刚 文/图)日前,巩义市公安局文物派出所破获一起倒卖文物案件,追回国家二级珍贵文物石羊一尊,抓获犯罪嫌疑人8名。

3月19日,巩义市公安局文物派出所接到报警:3月16日回郭镇火车站施工队在施工时挖出一尊石羊不知去向。接警后,巩义市公安局文物派出所迅速联合镇东派出所抽调精干力量成立专案组,开展案件侦破工作。经摸底排查,发现在此施工的孟某有重大作案嫌疑,3月20日中午在回郭镇东村把以孟某为首的6名犯罪嫌疑人一并抓获。据犯罪嫌疑人孟某交代,3月16日傍晚,他在推土作业时发现石羊,唆使工人将文物移位埋藏并联系买家。于3月19日下午6时将石羊以1万元的价格卖到洛阳。办案民警经过大量走访、调查、追查,最终于29日在洛阳唐寺门古玩市场发现石羊,当天下午办案民警将石羊接回,并将两名倒卖文物的犯罪嫌疑人一并抓获。

据河南省文物鉴定委员会专家鉴定,此尊石羊为宋宗室亲王墓前文物,雕刻精美,表情惟妙惟肖,被定为国家二级文物。

目前,涉案的8名犯罪嫌疑人被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

图为追回的文物石羊。